

Из-под камушка течет реченька
Да Волга быстрая, ой да Волга – матушка.

Народная песня

О, Волга! Колыбель моя...

Автор: учитель географии
МБОУ Устанская СОШ
Краева Юлия Михайловна



Проблемный вопрос: Почему реку Волгу называют «главной улицей» России?

Гипотеза: Реку Волгу называют «главной улицей» России потому, что она играет огромную роль в жизни и хозяйстве людей, проживающих на территории Русской равнины – самой густонаселенной территории нашей страны.

Цель исследования:

Определить, какую роль играет река Волга в жизни и хозяйстве людей, проживающих на территории ее бассейна.

Валдайская возвышенность



Исток Волги



Вот отсюда, именно отсюда,
Из глубин лесного родника,
Выбегает голубое чудо –
Русская великая река.

Легкий дом, как девичья светелка.
Вяз, ольшаник, сумрачная ель.
Стойте, люди!
Здесь родилась Волга,
Здесь ее и дом и колыбель.

Волга – самая длинная и многоводная река в Европе.

Проделав путь в 3531 километр, река образует обширную дельту – 19 тыс. кв. км. Огромная площадь ее бассейна (1360 тыс. кв. км.) занимает добрую половину европейской части Российской Федерации.





Волга протекает по территории высокоразвитых экономических районов России. Во все времена эта река была и остается в настоящее время главным водным путем. Ежегодно по ней перевозят сотни тонн грузов.

Волга – крупный производитель энергии. Мощность ее гидроэлектростанций превышает 10 млн. кВт.



Волгоградская ГЭС

В дельте Волги расположен Астраханский заповедник. Только здесь можно увидеть дивный цветок лотоса, чей поразительно короткий век равен всего трем рассветам.



**Волга –
интересная трасса для водных
туристических путешествий, изобилующая
уникальными историческими памятниками.**



На ее берегах расположились
многочисленные русские города.





В водах реки и ее притоках много ценных пород рыб: сельдь, вобла.

На весь мир знаменита Волга осетровыми: осетр, стерлядь, белуга.





**Река Волга –
прекрасное место для
отдыха.**



Вывод:

«Матушка», «красавица», «главная улица». Не зря называет так Волгу русский народ. Протекая по самой густонаселенной территории России, река играет огромную роль в хозяйстве и жизни людей. Волга – символ и любовь русского народа. Мы должны сохранить ее чистой и красивой.